

ИНТРИГА 29

Охота на Конора
Как Хабиб Нурмагомедов готовится к бою века с Конором Макгрегором



КОШЕЛЕК 22

Приручение зарплаты
Как и зачем надо заставлять себя копить: несколько правил экономии

ВНИМАНИЕ: ОБМАН! 25

Самый честный «развод»
Как действуют мошенники на рынке юридических услуг



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ на неделю включая региональные каналы

>15

Российская Газета



№ 174 (7637)
9–15 августа 2018
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 10 АВГУСТА > СУББОТА 11 АВГУСТА > ВОСКРЕСЕНЬЕ 12 АВГУСТА > ПОНЕДЕЛЬНИК 13 АВГУСТА > ВТОРНИК 14 АВГУСТА > СРЕДА 15 АВГУСТА > ЧЕТВЕРГ 16 АВГУСТА



REUTERS



ПРОГНОЗЫ Беспилотники в топе новостей: случайность или начало новой эры? 2–3

Дрон среди ясного неба

ОБРАЗОВАНИЕ 7 **А КАКУ НИХ** 12 **ЗДОРОВЬЕ** 24 **МОЙ ОГОРОД** 30

Плагиата.NET.
Списать дипломную работу в вузе станет невозможно

Пенсия в ритме самбы.
Почему в Бразилии неплохо быть дочерью отставного военного

Три толстяка.
Цепная реакция: у родителей с лишним весом толстеет и ребенок

Помидор под градусом.
Растения относятся к жаре иначе, чем люди

ДАЛЬНИЙ ВОСТОК



Спустили на воду
Приморские корабелы построили баржу для камчатцев

СО стапелей Ливадийского ремонтно-судостроительного завода сошла самоходная баржа «Камчатка», построенная по заказу минтранспорта и дорожного строительства Камчатского края. Грузопассажирское судно будут использовать на переправе в Усть-Камчатском районе. Скоро приморский Славянский судоремонтный завод спустит на воду вторую баржу этого же проекта. Еще два судна для камчатцев достроят в 2019 году.

Амур только погрозил Гребень паводка прошел Хабаровск



ВНИМАНИЕ НАСЕЛЕНИЮ!
Прогнозируемый уровень реки Амур в период с 3 по 7 августа может составить 5,5 метров.
Внимание всем собственникам дачных участков:
Просьба собрать урожай и покинуть свои дачные участки!

УРОВЕНЬ ВОДЫ 5,5 М

УРОВЕНЬ ВОДЫ 5 М

ПРЕСС-СЛУЖБА ГУ МЧС РОССИИ ПО ХАБАРОВСКОМУ КРАЮ

СТИХИЯ

Александр Форин, Хабаровск

2 августа уровень воды в Амуре у Хабаровска — 443 сантиметра — сравнялся с показателями пятилетней давности.

Других аналогий с масштабным наводнением 2013 года гидрологи не нашли — сегодня паводковая ситуация иная, по их словам, относительно стабильная. По информации гидрометцентра, 6–8 августа гребень амурского паводка прошел Хабаровск.

Вода в реке пошла на убыль, однако пойма Амура по-прежнему затоплена почти на два метра. В ближайшие дни существенного изменения гидрологической обстановки у краевой столицы не ожидается.

На островах у Хабаровска, а также в Хабаровском районе под водой оказались 234 дачных участка. Спасатели ежедневно их патрулируют, помогают хозяевам эвакуировать имущество и урочай.

— Люди заранее выкопали картошку, подняли вещи и ин-

вентарь повыше. Ситуацию все воспринимают спокойно, большинство покинуть Большой Уссурийский остров не стало. Дачные катера сюда ходят по расписанию. К тому же у многих есть свои лодки, — рассказала председатель СНТ «Чайка» Наталья Митина.

Оперативная группа МЧС России обследовала поселки, расположенные ниже по Амуре, — Вятское, Малышево, Сикачи-Алян, Елабугу. В воде низины, сенокосные угодья, несколько грунтовых дорог.

— Угрозы масштабных подтоплений населенных пунктов и объектов экономики нет, — уточнил замначальника Главного

Хабаровские дачники на острове Кабельном отслеживают уровень Амура по вешке.

управления МЧС России по Хабаровскому краю по антикризисному управлению Виталий Дарчия.

По его словам, в полной готовности находятся 52 группы пожарно-спасательных формирований — 220 человек и 104 единицы техники.

ВАЖНО

На период «большой воды» правительство Хабаровского края открыло «горячую линию»: (4212) 39-61-70.

МЕЖДУ ТЕМ

Приморье получит из федерального бюджета дополнительные средства для помощи пострадавшим от паводков за два минувших года. 11,06 миллиона рублей ассигновано тем, кто в 2016-м пережил удар тайфуна «Лаойнрок»: более 9,2 миллиона пойдут на оказание единовременной материальной помощи гражданам, 400 тысяч — тем, кто частично утратил имущество первой необходимости, и 1,4 миллиона — тем, кто лишился его полностью. Также в край перечислят 10,7 миллиона рублей на частичное покрытие расходов, связанных с выплатами гражданам, пострадавшим от сильных дождей в августе 2017 года.

Бюджет распишут жители региона

МЕСТНАЯ ВЛАСТЬ

Масштабный проект «Карта развития ЕАО» на этой неделе стартует в автономной области.

Граждане получают анкеты о ключевых сферах жизни каждого населенного пункта: ЖКХ, благоустройстве, дорогах. Решению самых наболевших проблем, отмеченных людьми, будет отдаваться приоритет при формировании бюджета на 2019-й и следующие годы.

— Важно понимать, чего хочет большая часть населения.

Ресурсы в поселениях ограничены, поэтому распоряжаться ими нужно эффективно. Наверное, что-то придется распланировать на два года. Где-то может подключиться областная власть с программами модернизации. Но все должно идти от первоисточника — от людей. Если они увидят, что их идеи находят отклик у власти, то будут активнее включаться в жизнь поселения. Это наладит обратную связь между властью и гражданами, — уверен глава Еврейской автономии Юлиа Семенова.

Данная методика уже сработала в ходе реализации проекта «Формирование комфортной городской среды».

— Места, которые нужно благоустроить в первую очередь, выбирали сами жители населенных пунктов. Так, в Биробиджане наибольшее количество голосов было отдано за проект скейт-парка, который появится этой осенью, — рассказала эксперт управления внутренней политики Еврейской автономии Юлиа Семенова.

Александр Пахомов, ЕАО

Опробовали взлетку

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

В Анадыре открыли новую взлетно-посадочную площадку. Это первый объект, построенный на Чукотке с нуля за последние 40 лет.

Главный аэропорт округа — Угольный — находится в поселке Угольные Копи на другом берегу лимана. Из Анадыря авиапассажирам приходится добираться туда по льду или по воде, в зависимости от времени года. Новую ВПП соорудили в черте города, поэтому попасть на рейс северянам будет проще простого.

— Новая полоса ровная и, наверное, метров пять высотой, поэтому

заход напоминает посадку на авианосец, — пошутил после технического рейса командир воздушного судна Владимир Необутов.

Власти округа планируют построить несколько площадок, рассчитанных на прием небольших самолетов ДНС-6, а также реконструировать старые ВПП в селах Уэлькаль, Илирней и Островное. Благодаря этому будет увеличиваться частота полетов. Компания «ЧукотАВИА» и правительство округа рассматривают возможность расширения парка воздушных судов, которые придут на смену вертолетам Ми-8.

Петр Павлов, Чукотский АО

В Свободном новоселья

ЖИЛЬЕ

Сразу 30 семей отпраздновали новоселья в амурском городе Свободный. Здесь сдали трехэтажку для переселенцев из аварийного жилья.

Квартиры им предоставляют с отделкой «под ключ»: на стенах обои, на полу линолеум, окна пластиковые, потолки натяжные, плюс полностью оборудованный санузел и кухня с печью. При этом планировка соответствует пожеланиям будущих хозяев.

— В Амурской области было признано аварийным 300 тысяч квадратных метров жилья. На сегодняшний день 180 тысяч «квадратов» уже расселено, до конца года к ним прибавится еще 20 тысяч. Для завершения программы области необходимо девять миллиардов рублей, об этом мы ведем переговоры с профильными министерствами, — сказал глава региона Василий Орлов.

Александр Кузнецов, Амурская область

Курсы для будущих первоклашек

СОЦЗАЩИТА

В социально-реабилитационных центрах Приморья открылись специальные смены для будущих первоклашек. Около 200 детей из проблемных семей пройдут психолого-оздоровительный курс перед 1 сентября.

— Главное, что сделают врачи, — постараются выровнять эмоциональное состояние ребят, сформировать позитивную установку, чтобы помочь им адаптироваться к новому ритму жизни в школе, — говорит замдиректора краевого департамента труда и социального развития Елена Чебрикова. — Для детей организовано шестиразовое питание и закалывающие процедуры.

Многие участники специализированной смены встретят начало учебного года здесь же, в центрах. Первоклашкам подберут школьную форму, подарят первый ранец со всеми принадлежностями. Их приобретают в том числе на средства ежегодной благотворительной акции «Помоги собраться в школу».

Павел Синин, Приморский край

КОНТАКТ

Помочь первоклассникам собраться в школу можно, обратившись в краевой центр социального обслуживания населения: Владивосток, ул. Иртышская, 8. Тел. (423) 260-43-19.

СТОП-КАДР



Памятник погибшим горнякам установили у рудника «Мир», где год назад произошла авария, унесшая жизни восьми человек. В центре мемориала шахтер, который держит на плече отбойный молоток. За его спиной — гранитная стена и памятная плита с изображениями тех, кто навсегда остался под завалом. Вскоре возле памятника будет разбит сквер.